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Αθήνα, 7 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη,  

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Η απαράδεκτη πρακτική της πολύημερης «προστατευτικής φύλαξης» ανηλίκων από 

αστυνομικούς σε νοσοκομειακούς χώρους και η ανάγκη άμεσης θεσμικής λύσης» 

 

Σύμφωνα με έγγραφο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ν. Κιλκίς προς τον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη και τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας1, σε συνέχεια και προγενέστερης 

παρέμβασής της, εξακολουθεί να παρατηρείται η πρακτική της λεγόμενης «προστατευτικής φύλαξης» 

ανηλίκων από αστυνομικούς σε ακατάλληλους χώρους και υπό ακατάλληλες συνθήκες. Ως 

χαρακτηριστικό και ιδιαιτέρως ανησυχητικό παράδειγμα αναφέρεται πρόσφατο περιστατικό στο 

Νοσοκομείο Κιλκίς, όπου αστυνομικοί είχαν ήδη επιφορτισθεί επί δέκα (10) ημέρες με τη φύλαξη 

15χρονης ανήλικης, με όλα τα δεδομένα να δείχνουν συνέχιση της ίδιας κατάστασης. Στο ίδιο έγγραφο 

επισημαίνεται ότι οι αστυνομικοί δεν είναι παιδοψυχολόγοι ούτε κοινωνικοί λειτουργοί, ότι η ανήλικη 

δεν είναι κρατούμενη και ότι το νοσοκομείο δεν αποτελεί δομή φιλοξενίας ή προστασίας ανηλίκων. 

Την ίδια στιγμή, η πολύημερη απασχόληση αστυνομικών σε αλλότρια καθήκοντα αποδυναμώνει 

περαιτέρω ήδη υποστελεχωμένες αστυνομικές υπηρεσίες, ενώ η παραμονή ευάλωτων ανηλίκων σε 

ακατάλληλο περιβάλλον μπορεί να επιβαρύνει σοβαρά την ψυχική τους κατάσταση και να θέσει σε 

κίνδυνο την ασφάλειά τους.  

Επειδή η παιδική ηλικία τελεί υπό την προστασία του Κράτους,  

Επειδή το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού οφείλει να αποτελεί την πρωταρχική μέριμνα της 

Πολιτείας,  

 
1 
https://www.easynkilkis.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%
ba%ce%ad%cf%82-%cf%86%cf%85%ce%bb%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-
%ce%b1%ce%bd%ce%b7%ce%bb%ce%af%ce%ba%cf%89%ce%bd-2/  

https://www.easynkilkis.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%cf%86%cf%85%ce%bb%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b7%ce%bb%ce%af%ce%ba%cf%89%ce%bd-2/
https://www.easynkilkis.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%cf%86%cf%85%ce%bb%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b7%ce%bb%ce%af%ce%ba%cf%89%ce%bd-2/
https://www.easynkilkis.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%cf%86%cf%85%ce%bb%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b7%ce%bb%ce%af%ce%ba%cf%89%ce%bd-2/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4431

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

350

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/4/2026
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Επειδή η διαχείριση ανηλίκων θυμάτων ή εν γένει ανηλίκων σε κατάσταση σοβαρής 

ευαλωτότητας απαιτεί εξειδικευμένες δομές, κοινωνικές υπηρεσίες και επιστημονικό προσωπικό και 

όχι πρόχειρη υποκατάσταση των αρμοδίων μηχανισμών από την ΕΛ.ΑΣ. 

Επειδή η διαρκής ανάθεση τέτοιων καθηκόντων σε αστυνομικούς συνιστά ένδειξη θεσμικής 

ανεπάρκειας και όχι λύση συμβατή με το κράτος δικαίου. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

1. Με ποια ακριβώς νομική βάση, υπηρεσιακή διαταγή ή πρωτόκολλο ανατίθεται σε 

αστυνομικούς η λεγόμενη «προστατευτική φύλαξη» ανηλίκων που δεν είναι κρατούμενοι ούτε 

κατηγορούμενοι, και ποια είναι τα ανώτατα χρονικά όρια τυχόν τέτοιας εμπλοκής της ΕΛ.ΑΣ.; 

2. Ποια υπηρεσία ή αρχή έχει, κατά νόμο και στην πράξη, την κύρια ευθύνη για την άμεση ασφαλή 

τοποθέτηση, προσωρινή φιλοξενία και ψυχοκοινωνική υποστήριξη ανηλίκων που απομακρύνονται 

από περιβάλλον κακοποίησης, παραμέλησης ή άλλης σοβαρής ευαλωτότητας; 

3. Ποιο ήταν το ακριβές ιστορικό υπηρεσιακών ενεργειών στην περίπτωση του Νοσοκομείου 

Κιλκίς, ποιες αρχές ενημερώθηκαν, πότε ζητήθηκε η εξεύρεση κατάλληλης δομής και για ποιο λόγο 

δεν εξασφαλίσθηκε αμέσως κατάλληλη λύση παιδικής προστασίας; 

4. Σε πόσες περιπτώσεις κατά τα έτη 2024, 2025 και 2026 ανατέθηκε σε αστυνομικούς φύλαξη ή 

επιτήρηση ανηλίκων σε νοσοκομεία ή άλλους χώρους που δεν αποτελούν δομές παιδικής 

προστασίας, ανά Περιφερειακή Ενότητα ή Διεύθυνση Αστυνομίας, και ποια ήταν η διάρκεια κάθε 

περίπτωσης; 

5. Πόσοι αστυνομικοί και πόσες συνολικές ώρες απασχόλησης προσωπικού διατέθηκαν κατά τα 

έτη 2024, 2025 και 2026 σε αντίστοιχα περιστατικά, και ποια ήταν η επιχειρησιακή επίπτωση στις 

τοπικές αστυνομικές υπηρεσίες; 

6. Ποιες διαθέσιμες δομές επείγουσας ή προσωρινής φιλοξενίας ανηλίκων λειτουργούν σήμερα 

στη χώρα και ειδικότερα στην Κεντρική Μακεδονία για περιστατικά άμεσης απομάκρυνσης ανηλίκων 

από κακοποιητικό ή εν γένει ακατάλληλο περιβάλλον; 

7. Ποια άμεσα, συγκεκριμένα και δεσμευτικά μέτρα προτίθενται να λάβουν τα συναρμόδια 

Υπουργεία, με σαφές χρονοδιάγραμμα, ώστε να παύσει οριστικά η πολύημερη φύλαξη ανηλίκων από 

αστυνομικούς σε νοσοκομεία και να θεσπιστεί λειτουργικός μηχανισμός άμεσης παραπομπής σε 

κατάλληλες δομές και υπηρεσίες; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των ακόλουθων εγγράφων: 
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1) Κάθε ισχύουσας εγκυκλίου, διαταγής, οδηγίας, πρωτοκόλλου ή άλλου κανονιστικού ή 

υπηρεσιακού εγγράφου που διέπει τη λεγόμενη «προστατευτική φύλαξη» ανηλίκων από αστυνομικές 

αρχές. 

2) Συγκεντρωτικών στοιχείων για τα έτη 2024, 2025 και 2026 σχετικά με όλα τα περιστατικά 

φύλαξης ή επιτήρησης ανηλίκων από αστυνομικούς σε νοσοκομεία ή άλλους ακατάλληλους χώρους, 

με αναφορά στον τόπο, τη διάρκεια, την εμπλεκόμενη υπηρεσία και την τελική δομή ή λύση 

τοποθέτησης του ανηλίκου. 

3) Των υπηρεσιακών εγγράφων, της αλληλογραφίας, των αιτημάτων προς αρμόδιες δομές, τυχόν 

εισαγγελικών παραγγελιών και κάθε συναφούς εγγράφου που αφορά το συγκεκριμένο περιστατικό 

του Νοσοκομείου Κιλκίς, με την αναγκαία ανωνυμοποίηση των προσωπικών δεδομένων του 

ανηλίκου. 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




